

# 喀布尔遭连环袭击 造成至少6人死亡，袭击事件是塔利班武装所为

**新华社喀布尔1月18日电**  
(记者 王岩) 一伙武装分子18日上午潜入阿富汗首都喀布尔市中心地带发起爆炸袭击，并与阿警方发生枪战，目前已造成至少6人死亡、10多人受伤。

一位不愿透露姓名的阿富汗官员说，一伙武装分子潜入喀布尔市中心普什图斯坦广场附近的一座购物中心和附近数座建筑内，对包括总统府在内的多个阿政府部门发起爆炸袭击，并向附近的安全部队士兵开枪。

其中一起爆炸发生在普什图斯坦广场，附近有阿富汗总统府、司法部和中央银行等重要机构。在距离普什图斯坦广场200米处的外交部附近，一名自杀式袭击者引爆身上的炸药，造成附近一座新建的商场大楼受损。

阿富汗国防部说，目前已知有4名武装分子、1名警察和1名儿童死亡，另有10多人受伤。阿内政部证实已击毙4名武装分子，同时表示正在清点死者人数，死伤人数可能进一步增加。

目前，枪战还在继续，阿富汗安全部队已封锁现场，禁止媒体记者进入。记者通过当地电视画面看到，袭击现场冒起滚滚白烟，不时响起激烈的枪声。袭击现场附近数座



十八日，阿富汗首都喀布尔的一座建筑正在燃烧。新华社发

建筑严重受损，其中一座5层楼高的购物中心在交火中被完全焚毁，整个建筑升起黑烟。在外交部附近，一辆汽车在爆炸中损毁，汽车残骸中有一具尸体。当地电视台记者说，

地面上躺着多具尸体。塔利班发言人穆贾希德已宣布袭击事件是塔利班武装所为，他称20名塔利班袭击者的身份是总统府和其他政府部门，一些袭击者身穿

绑着炸药的背心，其中1名自杀式袭击者在总统府门前引爆了炸弹。

18日上午，袭击事件发生后，阿富汗政府的14名内阁成员正在总统府宣誓就职。

## “末日之钟”被回拨1分钟 此前，“末日之钟”已经被调整过18次

**据新华社华盛顿1月17日电** 鉴于人类近年来在应对核威胁和气候变化等问题上的努力，科学家最近决定将“末日之钟”回拨1分钟。

负责管理“末日之钟”的美国《原子科学家公报》日前发表声明说，世界有核国家近年来实现了广泛合作，削减核武器并确保核武器原料安全；同时，发达国家和发展中国家在减少温室气体排放、共同应对气候变化问题上也开展了空前的合作。

负责调整“末日之钟”的科学委员会说，根据这些重要进展，他们决定将“末日之钟”的指针回拨1分钟。调整后，时钟显示的时间是23时54分，距离“末日之钟”零时还剩6分钟。

《原子科学家公报》是研制世界上第一枚原子弹的美国科学家于1945年创办《原子科学家公报》，主旨是反对使用核武器。1947年，这家杂志设置了“末日之钟”，旨在警示人类文明面临核等重大威胁，以引起人们关注威胁人类文明的核武器扩散等诸多重大问题。“末日之钟”由

包括19名诺贝尔奖获得者在内的科学家委员会负责调整。此前，“末日之钟”已经被调整过18次。

### ■背景资料

研制世界上第一枚原子弹的美国科学家于1945年创办《原子科学家公报》，主旨是反对使用核武器。1947年，这家杂志设置了“末日之钟”，旨在警示人类文明面临核等重大威胁，以引起人们关注威胁人类文明的核武器扩散等诸多重大问题。“末日之钟”由

方15分钟内有刻度，零时即代表“世界末日”，指针越靠近零时，表明人类文明所面临的威胁越大。

包括19名诺贝尔奖得主在内的科学家委员会负责评估人类文明受到的威胁程度，并据此调整“末日之钟”的指针。

截至目前，“末日之钟”距离零时最近的一次出现在1953年。当时美国试爆了第一颗氢弹，此钟指示的时间随即被调整为23时58分。

(新华社华盛顿1月17日电)

## 拉丹“近照”原型竟然是我！

西班牙议员要向美国政府“讨说法”



**据新华网消息** 西班牙一名议员16日说，美国联邦调查局最新公布的“基地”组织领导人本·拉丹模拟“近照”让他惊讶不已。他发现，这一宣称利用“高

科技手段”合成的照片居然是根据自己的一张照片“加工”而成的。美国联邦调查局已宣布将收回这张已流传甚广的拉丹“近照”。

这名西班牙议员名为加斯帕尔·利亚马萨雷斯，现年53岁，是西班牙左翼联盟党成员，2000年首次当选议员。利亚马萨雷斯16日召开新闻发布会时说，最初有人告诉他美国政府网站公布的拉丹“近照”和自己相貌极为相似，他简直难以置信。利亚马萨雷斯发现，这组“近照”中，其中一张拉丹的发型、脸型和额头完全是从自己过去一张竞选活动照片上拷贝而来的，几乎未做任何改动，甚至连每根头发的卷曲程度都一模一样。

利亚马萨雷斯说，他计划向美国政府讨个说法。他同时保留采取法律手段的权利。

美国联邦调查局数天前说，鉴于已有两年多时间没获得含有拉丹容貌的新照片或录像，联

邦调查局利用“尖端技术”结合年龄等因素制成拉丹“近照”并予以公布，以便今后执行抓捕、打击任务时能更加准确地识别这名恐怖头目。

截至16日，美国联邦调查局尚未对这一事件作出回应，但西班牙《世界报》报道，美国联邦调查局发言人肯·霍夫曼已于15日承认，拉丹“近照”确实是以利亚马萨雷斯为原型的。

霍夫曼说，联邦调查局利用软件制作出拉丹模拟照片后，一名技术人员“不太满意”头发部分，随即从互联网下载一名男子的照片，把他的头发“移植”给拉丹。这名男子恰好为利亚马萨雷斯。

“这名技术人员当时并不知道这是谁的照片，也没有任何不良动机。”霍夫曼说。

## “北极震荡”引发北半球寒潮

**新华社东京1月18日电**(记者陈曦)去年12月中旬以来，寒流席卷北半球。日本气象厅认为，该现象源于北极上空出现高气压，导致北极附近的寒流南下。

日本《每日新闻》18日报道说，波兰、挪威和韩国今冬都出现了近30年来的最低气温。造成这种现象的长时间异常寒流来自北极圈，是北极圈自身不断蓄积和定期释放寒气的一种现象。

科学家以“北极震荡”指数来衡量北极气压的变化。当这一指数是正值时，北极上空是低气压，北极的寒流不会南下。而当“北极震荡”指数变成负值时，北极上空出现高气压，寒流会大举入侵中纬度地区。

此前，美国有关专家也在《纽约时报》上发文，支持“北极震荡”引发北半球今冬寒潮的观点。

日本气象厅气候信息部门预测，北极寒流在“收敛”数日后，未来可能再次发威。

## 历时六年 打造“黄金婚车”

威廉王子的婚车上镶满钻石、蓝宝石和金叶



**据新华网消息** 英国现年27岁的威廉王子已经和27岁的女友凯特·米德尔顿相恋长达6年，并有望在2012年夏天的伦敦奥运会期间举办盛大婚礼。

不为人知的是，为了让这场“世纪婚礼”更显隆重，英国王室已请澳大利亚的工匠历时6年打造了一辆镶满24颗钻石、130颗蓝宝石和超过400片金叶的“黄金婚车”，供威廉王子在婚礼上乘坐！据悉，整车重达2.5吨，高3米。19日，威廉王子将秘密前往悉尼，首次与他的“黄金婚车”零距离接触。

内幕人士称，当婚礼结束后，这辆气派的“黄金婚车”并不会从此被束之高阁。因为它还将作为威廉王子的专用坐驾，供他今后在各种隆重的场合乘坐。为了让威廉王子乘坐舒适，“黄金婚车”使用了先进的高科技，比如车内将有一套加热系统、电动车窗和6套液压平稳装置。

## 法“蜘蛛人”欲爬哈利法塔

**据新华社消息** 法国人阿兰·罗贝尔以徒手攀爬世界各地摩天大楼而闻名，绰号“蜘蛛人”。他眼下又将目标对准刚落成的世界第一高楼——阿拉伯联合酋长国迪拜哈利法塔。

“我一定得爬这栋楼……也许是2011年1月至4月。”罗贝尔16日接受记者采访时说。

罗贝尔曾徒手攀爬纽约帝国大厦、马来西亚国有石油公司双子塔等高层建筑。罗贝尔说，中东地区天气炎热，攀爬高828米的哈利法塔困难不小，但困难不会动摇他的决心。